

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶穌為你而來

馬太福音 24:15-31

我們生活在一個充滿不確定性的時代。美加關係變幻莫測，關稅一會兒是 25%，一會兒又成了 50%，甚至 250% 的乳製品關稅。然後又突然取消了，也許吧。哦不是！現在又被延遲了。誰能確定呢？商業人士因這種的不穩定性而陷入了困境。

即使在關稅戰之前，世界在許多方面的變化也已經非常迅速了。我們看到全球政治和經濟格局的重新調整。在科技領域，我們正在適應人工智慧、機器人技術、雲服務、數據安全以及加密貨幣等新趨勢。

有些人仍在新冠疫情的影響中恢復。

那麼，面對不確定性，人們會做出怎樣的反應呢？

1. 有些人充滿活力，積極收集資訊，開始尋找創新的解決方案。
2. 有些人否認變化的發生，選擇逃避討論。
3. 另一些人則被擔憂、恐懼和焦慮所壓倒，甚至陷入抑鬱，長期感到悲傷和絕望中

在這個動盪的時代，我們自然會問：「接下來會發生什麼？有人能預見未來嗎？」這就是為什麼聖經的預言如此重要。它為我們提供理解當前歷史時刻的框架，使我們對未來有洞察力，並引導我們在變局中如何生活。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

因此，我們必須研讀聖經的預言。在今天的經文中，我們將探討.....

1. 極大的災難 (15-22 節)
2. 屬靈的迷惑 (23-28 節)
3. 榮耀的拯救 (29-31 節)

在這每一部分中，我們都將看到耶穌如何為祂的門徒行動。

現在，讓我們來看看這段經文的聖經背景.....

在受難週的星期二午後，耶穌最後一次離開聖殿。門徒指著聖殿壯麗的建築，請祂再看看這美景。然而，耶穌卻預言聖殿將徹底被毀滅。

耶穌與門徒一同前往伯大尼。他們穿越汲淪谷，攀登橄欖山。耶穌在山上坐下，從這裡可以俯瞰整個聖殿區域，景色壯觀。

「耶穌在橄欖山上坐著，門徒私下來問他說：『請告訴我們，甚麼時候會有這些事？你的降臨和世界的終結有甚麼預兆呢？』門徒問了兩個問題：

1. 這些事甚麼時候會發生？
2. 你的降臨和世界的終結有甚麼預兆？

耶穌的再來與世界的終結是緊密相連的。對於門徒的提問，耶穌在橄欖山講論中給予了回應，目的並非只提供一個時間表，而是讓門徒有正確的視角和品格，以迎接將要來臨的日子。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

在 **1-14 節** 中，耶穌回顧歷史，預言了一件即將發生的事（耶路撒冷及聖殿的毀滅），也談及一件更遙遠的事（祂的再來），並提醒門徒在這兩件事之間的時間裡，將會有：

- 屬靈的迷惑
- 接連不斷的災難
- 針對門徒的逼迫
- 福音廣傳全地

耶穌清楚地啟示，祂的門徒將得救，福音將傳遍萬民，然後終結才會來到。

在 **15-31 節** 的經文中，耶穌再度回到較近的事件（耶路撒冷與聖殿的毀滅），詳細講解這期間的屬靈迷惑，最後描述更遠的事件（祂的再來）。

對於這段經文的三種詮釋角度：

1. **前成說 (Preterist View)**：有些人認為 **15-31 節** 的所有預言已經在 **主後 70 年** 耶路撒冷陷落與聖殿被毀時完全應驗。(認為啟示錄的預言已實現的觀點)
2. **未來說 (Futurist View)**：有些人認為 **15-31 節** 的所有預言將會在耶穌再來之前才發生。
3. **前成 - 未來說 (Preterist-Futurist View)**：有些人認為這段經文既提及 **近處的事件**（耶路撒冷的毀滅），也提及 **未來的事件**（耶穌的再來）。這是我所持的觀點。

讓我們來探討第一部分：**1) 極大的災難 (15-22 節)**

耶穌說，當猶太地的人看見某件事發生時，應當逃往山上。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

15 「你們看見先知但以理所說的『那行毀壞可憎的』站在聖地——讀這經的人需要明白——**16** 那時，在猶太的人應當逃到山上。」

這段話中的“你們看見”這幾個字，將這段經文與**第3節**門徒的問題連結起來。“那行毀壞可憎的”是什麼呢？這聽起來絕對不是一件好事。

這幾個字可以翻譯為“令人厭惡的毀滅者”“褻瀆的可憎之物”“帶來極大痛苦的可恥行為”這個詞來自**但以理書**。耶穌提醒讀者，要仔細查考但以理的話語。

大多數學者認為，當**但以理**提到「那行毀壞可憎的」時，他指的是**安提阿古四世·以比法尼**（Antiochus IV Epiphanes）所做的褻瀆行為。他是希臘帝國分裂後的一位君王，統治**塞琉古帝國**（從以色列到伊朗的廣大區域），他的統治時期是**主前 175-164 年**。

那麼，**安提阿古四世**做了什麼？在**主前 167 年**，他在**猶太聖殿**內為**希臘宙斯**建立了一座祭壇，並強迫祭司在聖壇上獻上**豬和其他不潔的動物**，褻瀆了猶太人的敬拜。他還**禁止守安息日**，並**廢除了割禮**，試圖完全抹去猶太信仰，強行推行希臘文化（**希臘化運動**）。這是猶太歷史上最黑暗的時刻之一。

在**馬太福音 24 章**中，耶穌引用了**但以理書**中的語言，並提到**安提阿古四世褻瀆聖殿的事件**，來預告將來會有更可怕的事情發生。安提阿古四世的**恐怖統治**預示著未來即將臨到的毀滅性事件。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

當猶太地的門徒看見「那行毀壞可憎的」站在聖殿時，他們應當立刻逃往山區。山區一直是逃避敵軍的最佳避難所，因為那裡地勢險峻，軍隊追擊困難，山洞可以提供藏身之地。

17 “在房頂上的，不要下來拿家裡的東西。”

18 “在田裡的，不要回去取外衣。”

為什麼人會在房頂上？在第一世紀的以色列，房屋多為平頂設計，房頂經常作為休息和社交的空間，尤其是在炎熱的夜晚。

當災難來臨時，人們根本沒有時間下樓回到屋內拿取貴重物品。你有沒有發現，當人們驚慌失措時，他們會抓起什麼東西？（YouTube 影片）

如果有人正在田間勞作時收到消息，他應當專注於逃命，而不是跑回去拿他的外衣。為什麼他會想拿外衣呢？因為在寒冷的夜晚，外衣能夠當作毯子保暖。但警告是：**不要拿行李，連隨身行李都別帶！趕快走！**

在危機時刻，時間就是生命！你再快都嫌不夠快！

19 「當那些日子，懷孕的婦人和奶孩子的有禍了！」

20 「你們應當禱告，叫你們逃走的時候，不遇見冬天或安息日。」

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

當災難發生時，懷孕的婦女和正在哺乳的母親要逃往山中將會極為困難。她們是最脆弱的一群人。（Sophie Marie 的圖片）

要祈求災難不要發生在冬天，因為那是逃難最艱難的時節；也不要發生在安息日，因為城門會關閉。**你不希望有任何阻礙你的事發生，因此要禱告！**

這裡的命令是：**研讀《但以理書》、逃跑、不要下樓、不要回頭、並且要禱告！**

耶穌談及這場極大的災難時說：

21「因為那時必有大災難，自從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，將來也必沒有。」

這裡堆砌了許多否定詞——「沒有、絕無、永不會有」。這場「大災難」或「大患難」的規模是**史無前例的，並且將再也不會有比這更嚴重的災難！**

就在耶穌在橄欖山上說這番話後四十年，公元 70 年 4 月，正值逾越節，準備登基的提圖斯皇帝率領五萬名士兵圍攻耶路撒冷。當時，這座城市擠滿了來過節的朝聖者和來自猶太地、加利利和以東地的難民。城內發生了**飢荒、屠殺、戰亂、瘟疫，甚至人吃人的慘劇！**

當羅馬軍隊成功突破耶路撒冷的城牆後，他們**系統性地摧毀了這座城市和聖殿**，而許多猶太人正是躲藏在聖殿內避難。當羅馬士兵將軍旗帶入聖殿院中時，他們還在那裡向自己的神明獻祭。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

他們劫掠了聖殿的神聖器物——金製的陳設餅桌、七枝金燈台、聖潔的器皿，以及一卷律法書（提圖斯凱旋門的浮雕即描繪了此景）。隨後，他們將聖殿付之一炬，裡面的人無法逃生。這就是「荒涼的可憎之物」！

在這場猶太戰爭後，倖存的猶太人被擄為奴。約七萬名猶太奴隸以及從聖殿中掠奪來的黃金，被用來建造和資助羅馬競技場（Colosseum），該競技場於公元 80 年，也就是耶路撒冷淪陷十年後完工，可容納約六萬五千至七萬人。

神學家 D.A. Carson 寫道：「歷史上其他悲慘時刻的死亡人數或許更多（例如，六百萬人在納粹死亡營喪命，兩千萬人在史達林統治下喪生），但從未有過一座偉大城市如此高比例的人口被徹底滅絕或奴役，如同耶路撒冷的毀滅」（D.A. Carson，〈馬太福音〉）。

我的問題，也是許多人在思考的問題是：耶路撒冷及聖殿的毀滅，是否預示著更遙遠的事件——耶穌的再來？耶穌的預言是否也指向將來某個時刻，敵基督將自稱為神？這是否是「雙重應驗」的預言（即歷史上發生兩次的應驗）？

22 「那些日子若不減少，凡有血氣的，總沒有一個得救的；只是為選民，那些日子必減少。」

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

耶穌在這裡對「選民」——那些跟隨祂的猶太人和外邦信徒——說出安慰之言。祂將縮短這些災難的日子，使人免於死亡。即便在最黑暗的日子裡，祂仍掌權！

對人來說，最難熬的事莫過於看不到苦難的終點。但要記住——邪惡的統治永不會無限期持續！根據歷史傳統，大多數基督徒在公元 70 年羅馬圍攻耶路撒冷之前，已聽從耶穌的警告離開了這座城。

現在，讓我們來看下一個部分。**23** 節的第一個詞「那時」，可能標誌著一個較長的時間跨度。在我的解讀中，這些經文並非指向耶路撒冷被毀的那段時期。

這一部分為我們提供了另一個視角，透視耶穌第一次和第二次降臨之間的普遍困苦時期，即（2）屬靈的迷惑（23-28 節）。在《路加福音》21:24 的平行經文中，這段時期被描述為「外邦人的時候」。

23 「那時，若有人對你們說：『看哪，基督在這裡！』或『他在那裡！』你們不要信。**24** 因為假基督和假先知將要興起，顯大神蹟、大奇事，倘若可能，連選民也要迷惑。**25** 看哪，我事先告訴你們了。**26** 所以，若有人對你們說：『看哪，他在曠野裡！』不要出去；或說：『看哪，他在內室中！』不要信。」

第 23-26 節再次強調了假基督和假先知的主題（參見 4-5 節）。在不確定的時期，人們常常會尋找一位拯救者：一個能以權威講話，並承諾引領他們走向未來的魅力型領袖，或者一個自稱擁有通向隱秘世界特殊洞見的導師。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

敵基督的靈，就是那反對耶穌及其救贖工作的惡者之靈。它以多種方式表現出來：

- (1) 公然自稱是耶穌的人。
- (2) 否認耶穌是神的兒子，完全的神，也完全的人。
- (3) 傳講另一個「耶穌」的人（例如，靈智派的基督，認為他是有史以來最進化的靈體；泛神論或泛在神論的基督，認為基督存在於萬物之中）。
- (4) 取代耶穌在教會中角色的人。
- (5) 聲稱自己知道何時何地將發生一切事情的人。

虛假的彌賽亞領袖往往受到假先知的支持和認可，這些假先知自信地指向某位「體系之外」的曠野人物，或者指向一個隱藏之地的神秘人物，並聲稱只有內圈人士才能獲得特殊的屬靈知識。

一些虛假的宗教領袖甚至能夠行使「神蹟奇事」，讓人以為他們超越了人類的能力。

例如，通靈術士聲稱能與已故祖先交談，假裝醫治人們的身體疾病，並提供具體的個人指引。但如果他們談論耶穌，那就不是聖經中的耶穌，而是另一個「基督」，即敵基督。他們工作的果效是屬靈上的壓迫、抑鬱、破裂的人際關係，以及精神失常——這些都是靈魂的死亡。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶穌說：「不要相信他們！」正如他在《馬太福音》7:15-16a 中所警告的：「你們要防備假先知；他們到你們這裡來，外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼。你們憑著他們的果子，就可以認出他們來。」

辨別假基督和假先知並不難，只需要問兩個問題：

- 他們對耶穌的描述是什麼？
- 他們的生命結出了怎樣的果子？

約翰一書 4:2-3 說：「凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於神的；凡靈不認耶穌的，就不是出於神，這是那敵基督者的靈。你們從前聽見他要來，現在已經在世上了。」

在第 25 節，耶穌說：「看哪，我事先告訴你們了。」通過耶穌的預言之言，我們可以獲得力量和智慧。當假基督和假先知出現時，我們可以記得耶穌早已警告我們這些事情會發生。他親自提醒了我們。

耶穌的生、死、復活都是公開的，並非發生在某個秘密或神秘的圈子裡。他的福音是向眾人敞開的，而不是僅僅留給某些特權人士的隱秘信息。同樣，耶穌的再臨也將是公開的、全世界都無法否認的——就像閃電一樣！

27 「閃電從東方發出，直照到西方，人子降臨也要這樣。28 屍首在哪裡，鷹也必聚集。」

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

沒有人需要告訴我們閃電在哪裡。當它閃耀時，整個天空都會被照亮，從東到西。它劃破黑暗，使人無法忽視，震撼我們。人子的降臨將會如此。

當你看到禿鷹在高空盤旋，就知道地面上有某種生物已經死去或正在死亡的東西（只希望它們不是盯著我們看）。這是一個公開可見的明顯信號，所有人都能看到。同樣，基督的再來將是無可置疑的！

在第 29 節，耶穌轉向第三部分，我稱之為：「（3）壯觀的拯救」。

「那些日子的災難一過」——這段困苦的時期，發生在耶穌的第一次與第二次降臨之間（參見 4-14 節，23-28 節），整個地球將陷入完全的黑暗。

29 「那些日子的災難一過，日頭就變黑了，月亮也不放光，眾星要從天上墜落，天勢都要震動。」耶穌描繪了一場完全的宇宙災變。

新約聖經的其他經文也提到，在大災難之後，星辰墜落，諸天捲起。例如，《啟示錄》6:13-14：「天上的星辰墜落於地，如同無花果樹被大風搖動落下未熟的果子；天就挪移，好像書卷被捲起，山嶺海島都被挪移離開本位。」

基督再來時，這些撼動天地的事件將彰顯神的能力與旨意，使耶穌的門徒得著鼓勵，卻讓不信的人驚恐萬分。這一切將成為「壯觀」的最終詮釋！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

30 「那時，人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭，他們要看見人子帶著能力和大榮耀，駕雲降臨。」在**第 2 節**，門徒詢問耶穌降臨的兆頭。「這兆頭」就是耶穌自己親自回來（參見 16:27；26:64）。祂的再來將無可置疑。

當祂再來時，「地上的萬族」——也就是所有地上的人——都要哀哭。他們將極其悲傷，因為他們沒有回應向萬國傳講的福音。在耶穌再來之時，人類將被分別，這點在**馬太福音 25 章**中有進一步的闡述。耶穌將審判活人與死人。

在**第 30 節**，耶穌引用了**《但以理書》7:13-14**：「我在夜間的異象中觀看，見有一位像人子的，駕著天雲而來，被領到亙古常在者面前；權柄、榮耀、國度都賜給祂，使各方、各國、各族的人都事奉祂。祂的權柄是永遠的，不能廢去；祂的國度是不能毀滅的。」

當耶穌再來時，祂的國度將完全降臨。祂將終結這段橫跨第一次與第二次降臨的苦難時代（參見**帖撒羅尼迦後書 1:7-10**；**啟示錄 19:11-16**）。罪惡將被毀滅，祂的普世統治無人能抗衡。舊有的受造世界將被全然更新，變為**新天新地**（參見**以賽亞書 65:17**；**彼得後書 3:13**；**啟示錄 21:1**）。耶穌的再來將毫無疑問，沒有人會問：「祂來了嗎？你確定嗎？」因為全地都將立刻知曉。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

耶穌將以**至高無上的君王**回到地上，這與祂第一次降臨時**謙卑為僕**的形象完全相反。祂將顯明自己是神國的永恆君王，受亙古常在者所命，接受全地萬民的敬拜，並施行統治。

那麼，在這壯觀的拯救時刻，耶穌會為門徒做什麼呢？

31「祂要差遣使者，用號筒的大聲，把祂的選民從四方，從天這邊到天那邊，都招聚了來。」

當號筒的大聲響起，耶穌的天使將從全地——**四方八面**，從天空下的每一個角落——聚集祂的選民。**沒有人會被遺漏，沒有一個門徒會失落。**

那麼，當我們接近世界的終結，當事情加速發展，當我們面對這個時代的不確定性時，對我們來說有什麼信息呢？

首先，我們可以信靠耶穌會做以下幾件事：

- (1) 全然掌權成就祂的旨意。
- (2) 限制苦難以顧念祂的門徒。
- (3) 事先警告使我們預備好自己。
- (4) 再來聚集並拯救祂的門徒。

作為回應，《馬太福音》**24:1-14** 鼓勵門徒要：**保持冷靜，不驚慌。堅定信仰，站立得穩。彼此相愛，在患難中扶持。以言語與行動傳揚福音，見證基督。**

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

那麼，門徒應如何按照《馬太福音》24:15-31 來生活呢？

- 1 確信耶穌的再來——結局必定會臨到。
- 2 讀神的話語——在真理中扎根。
- 3 辨別假基督與假先知——不被迷惑。
- 4 警醒禱告——時刻準備迎接主。
- 5 預備好與萬國萬族一同敬拜耶穌！

反思問題：

1. 在這不確定的時代，耶穌按著祂的主權成就祂的旨意，為了門徒的緣故限制苦難，預先警戒門徒，並應許在祂再來時聚集並拯救祂的門徒。作為耶穌的門徒，祂為你所行的這一切，今天如何鼓勵了你？
2. 在這個不確定的時代，耶穌鼓勵門徒安息在祂的計畫中，研讀聖經，分辨屬靈的迷惑，為保護禱告，並預備好與萬國萬民一同敬拜。今天，聖靈在提醒你該做什麼呢？